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In cooperativele agricole:

MOBILIZAREA TUTUROR
FORŢELOR —  condiţie 
de bază a executării 
lucrărilor in cîmp

Vremea frumoasă pînă ieri du- 
pă-amiază a creat, în toate unită
ţile agricole din judeţ, condiţii bu
ne de lucru în cîmp. Dar natura 
capricioasă, după cum se vede, nu 
ne permite să tergiversăm lucră
rile din actuala campanie agricolă. 
Se înţelege deci, că numai mobili
zarea în timp util a tuturor for
ţelor este garanţia depăşirii cu 
succes a condiţiilor climaterice ale 
acestei primăveri.

Conştienţi de valoarea inestima
bilă a acestor ore primăvăratice, 
cooperatorii din Apoldu de Jos 
depun eforturi vizibile pentru re
dresarea unei situaţii de care se 
face responsabilă în mare măsură 
această desprimăvărare capricioasă.

„Ne-am orientat, în primul rînd, 
spre folosirea chibzuită a maşini
lor agricole, ne-a relatat luni spe
cialistul agronom al unităţii, ingir 
nerül loan Plitea, pe care l-am 
găsit în cîmp, în tarlaua „Ţărini“, 
supraveghind însămînţarea sfeclei 
de zahăr. Cele zece tractoare ale 
secţiei I.M.A. Miercurea Sibiului, 
care ne deservesc, sínt bune, me
canizatorii lucrează bine. Aşa se 
face că am arat pînă acum vreo 
300 hectare. De asemenea, folo
sim maşinile secţiei la plantatul 
cartofilor, la semănatul celorlalte 
culturi. In al doilea rînd, am des
făşurat O activitate susţinută pen
tru mobilizarea cooperatorilor la 
lucru. Aşa se face că noi sîntem 
într-un stadiu foarte avansat cu 
executarea însămînţărilor culturi
lor din prima urgenţă. Din cele 35 
hectare, pînă în prezent am semă
nat 20, aşa că într-o zi sau două 
terminăm această lucrare. Avem 
astăzi peste 150 cooperatori la 
plantatul cartofilor, în tarlaua 
„Pietriş“.

O maşină, condusă de mecani
zatorul loan Sălişteanu, lucrează 
azi la plantatul cartofilor în „Lun
ca Miercurii“. După cum ne-a pro
mis directorul I.M.A. Miercurea 
Sibiului, tovarăşul Cornel Popescu, 
mîine ne mai soseşte în ajutor o

altă maşină de plantat cartofi. în- 
trucît patul germinativ pentru a- 
ceastă cultură este pregătit pe în
treaga suprafaţă planificată, de 63 
hectare, considerăm că în două- 
trei zile terminăm şi executarea 
plantatului cartofilor. Pregătim 
terenul pentru semănatul porum
bului. De îndată ce temperatura 
in sol va atinge şi se va menţine 
cîteva zile în jurul a 10°C vom 
trece la însămînţarea şi a acestei 
culturi“.

Intr-adevăr, la cooperativa agri-
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Colocviu privind mun
ca instructiv-educativă

Ideea unei consfătuiri privind 
munca instructiv-educativă în şco
lile Ministerului Economiei Fo
restiere s-a ivit cu ocazia Confe
rinţei Naţionale a cadrelor didac
tice. Organizatorii — Ministerul 
Economiei Forestiere, C.C. al 
U.T.C. şi Ministerul învăţămîntu- 
lui — au ales în mod fericit Si
biul, centru adecvat pentru des
făşurarea lucrărilor acestei con
sfătuiri. Cei 75 de delegaţi repre- 
zentînd 25 grupuri şcolare fo
restiere din ţară au fost: directori 
de şcoli, responsabili ai comisiilor 
metodice a diriginţilor şi îndru
mători U.T.C. La consfătuire au mai 
participat o mulţime de invitaţi.

După cum au subliniat majori
tatea participanţilor la dezbateri, 
pentru cei 11 000 de elevi din în- 
văţămîntul profesional forestier, 
acest colocviu profesoral are o 
deosebită importanţă privind în
treaga activitate de formare a ti
neretului pentru muncă şi viaţă.

Tovarăşul luliu Fur o, şef de 
secţie la C.C. al U.T.C. arăta că 
de educaţia şi formarea tinerei 
generaţii e chemată să se ocupe 
întreaga societate dar, rolul prin
cipal îi revine • şcolii. Vorbitorul 
sublinia că nu se poate prevedea

o eficienţă satisfăcătoare a muncii 
dacă de pe acum nu se acordă 
deplină atenţie pregătirii, instrui
rii temeinice a elevilor din şcolile 
profesionale. Constatînd o reală 
îmbunătăţire a întregii activităţi 
din şcolile profesionale ale Minis
terului Economiei Forestiere, to
varăşul luliu Furo a scos în evi
denţă unele lipsuri. Mediocritatea, 
anomaliile în ceea ce priveşte prac
tica în producţie a elevilor, o in
suficientă muncă de educaţie — 
iată cîteva probleme asupra cărora 
a atras atenţia cadrelor didactice.

Evidenţiind necesitatea realiză
rii unui front al cerinţelor educa
tive în şcoală, tovarăşul Liviu

Gristea, inspector la Ministerul 
Invăţămîntului, arăta că s-a vor
bit foarte puţin despre rolul pe
dagogului. Asupra activităţilor e- 
ducative s-a constatat că peste tot 
se ştie ce fel de activităţi tre
buie făcute, dar nu se ştie cum 
să fie aceste activităţi, cum să 
exprime un bogat conţinut. Sus- 
ţinînd reuniunile, revistele şcola
re, cercurile de meserii, concursu
rile republicane ca principale for
me de educaţie, vorbitorul a con
cluzionat că e necesară în acelaşi 
timp colaborarea, efortul tuturor 
factorilor educativi.

Asociindu-ne părerea cu a to
varăşei Eugenia Balaş, inspectoare 
şefă la Inspectoratul şcolar jude
ţean, e necesar să remarcăm că 
problemele acestei consfătuiri de 
două zile au fost multiple şi deo
sebit de importante.

D. GEMENEL

PRIMĂVARA ORAŞULUI
Considerînd că lapoviţa de ieri 

e ultima glumă proastă a trecutei 
ierni, şi că primăvara na poate 
fi înlănţuită la infinit, mă încă- 
păţînez să menţin această cronică- 
interviu la ordinea zilei.

în Hipodrom, pe schelele înalte ale 
blocurilor, se intensifică simfonia 
cotidiană a muncii, iar florile sînt 
gata să irumpă din bobocii „ari
nilor“ pentru a înmiresma şi pen
tru a ţine companie copiilor şi bă
trânilor ieşiţi în parcuri. Pentru 
edilii şibieni primăvara aceasta 
este o nouă experienţă, un nou 
prilej de manifestare a potenţelor 
lor creatoare. Şi de timpuriu ei 
s-au pregătit pentru o completare 
a frumosului. Preocupările lor în 
acest domeniu ne-au fost descrise 
de tovarăşul Dumitru Tancou, vi
cepreşedinte al Consiliului popu
lar municipal Sibiu.

„Intenţia primă a edililor noştri 
a fost soluţionarea circulaţiei ru
tiere în cadrul oraşului. în acest 
sens, încă la propunerile de plan, 
a fost prevăzută modernizarea u- 
nor trasee de circulaţie cu un tra
fic intens. Astfel, ţinîridu-se cont 
că drumul naţional 1, dinspre Al
ba Iulia, este destul de îngust şi 
greu circulabil, a început lărgirea 
lui şi construcţia de trotuare la
terale în Turnişor. Pentru prelua
rea apelor pluviale s-a prevăzut 
executarea unui colector care să 
preia toate apele din zona respec-

Cuptoare rotative pentru topi
rea fritelor la uzina „Emailul 

roşu“ Mediaş

Cinste
1 •  w obrigăzii 
din Mîndra!
Din Loamneş, secretarul co

mitetului comunal de partid, 
Tudor Gheorghe, ne transmite 
o veste care face cinste celor 
din Mîndra. Brigada a Il-a 
Mîndra a cooperativei agricole 
de producţie Loamneş (briga
dier Ion Presecan) a ’ terminat 
însămînţările din epoca I: 
cartofi (25 ha), sfeclă (20 ha), 
orz (12 ha), orzoaică (12 ha), 
sparcetă şi trifoi (12 ha).

Printre cei mai harnici coo
peratori, în actuala campanie, 
consemnăm pe Nicolae Vină- 
rean, Costică Albu, Maria Lun- 
gu, Leontina Vinărean, Maria 
Ichian.

Din parte-ne un sincer 
„Cinste lor“ şi urarea de a se 
situa mereu în frunte.

O am en i,
flori pi li iii z v e l t e

1. Oamenii 
şi tehnica

Iacob Ciontea, secretarul orga
nizaţiei de partid pe întreprinde
re şi şeful controlului tehnic de 
calitate — o mînă de om,, dar nu
mai energie. Pe toate le ştie în 
fabrică, pe toţi oamenii îi cunoaş
te.

Trecem prin marea hală. Teh
nica îşi spune cuvin tul din plin: 
producţie în flux, pe bandă. To
tul este nou. Fabrica, amintită în 
lucrările de specialitate ca datînd 
de pe la 1830, a fost complet re
construită în 1907. Nimic nu mai 
aminteşte de ceea ce a fost.

Secţia cuptoare. Aici materia 
primă se transformă în sticlă, lu- 
înd forma pe care o vrea omul. 
Două cuptoare aruncă dogoare 
continuă pe chipurile oamenilor 
concentraţi asupra tuburilor cu 
pastă la capăt. Ca într-un ritual, 
para roşie se lasă descîntată de 
bărbaţii tineri şi devine cristal. 
Totul pare un joc grav, plin de 
semnificaţii. Printre cei mai des
toinici stăpîni ai focului, sticlari 
de înaltă calificare, se întrec aici 
fruntaşii din echipele conduse de: 
Rudolf Burgel, Gheorghe Lupu, 
Lorentz Gruber, Alexandru Cri- 
şan.

De aici, sticla intrată în forme 
graţioase şi precise, trece la re- 
coacere, apoi prin celelalte secţii, 
pînă cînd, gata ambalată, poate 
apuca drumul destinat. Ea este 
finisată de echipele fruntaşe con
duse de Nicolae Roman, de Gheor
ghe Pleşca, sau de alţi muncitori 
nu mai puţin harnici şi este apoi 
gravată, adăugîndu-i-se limpezimii 
un plus de ornamentaţie şi fru
mos. Cele mai pretenţioase produ
se sínt spoite cu aur şi culoare, 
de mîini îndemînatice. Muncă mi
găloasă, care are tangenţe cu ar
ta şi care ne aminteşte de price
perea vechilor sticlari de pe a- 
ceste locuri.

Mă încearcă o undă de uimire 
cînd mi se spune că majoritatea

celor ce muncesc în această fabri
că, la toate secţiile, nu au urmat 
nici o pregătire specială, ci s-au 
calificat în producţie, la locul de 
muncă. Numai la 1 ianuarie 1969 
au intrat astfel în producţie 20 
de gravori şi 27 de şlefuitori. In

File d e  
reportaj

ultima vreme însă, paralel cu ca
lificarea la locul de muncă, fabri
ca şe îngrijeşte să-şi califice o 
parte din cadre în şcoala profe
sională. Tinerii recrutaţi aici sínt 
trimişi la o şcoală profesională 
din Turda şi, după ce dobîndesc 
calificarea, revin.

sută, iar din valoarea producţiei 
fizice 20 la sută. Cererea în stră
inătate esţe mai mare decit poate 
da fabrica.

3. Viata sticlarilor
Dialog cu secretarul organiza

ţiei de partid, Iacob Ciontea.
— Ce ne puteţi spune despre 

viaţa pe care o duc muncitorii din 
fabrica dumneavoastră, tovarăşe 
Ciontea? Cît cîştigă ei? Cum tră
iesc?

— Anul trecut salariul mediu 
la noi era de 980 lei. Muncitorii 
de înaltă calificare cîştigau pînă

(Continuare în pag. a Il-a) 
D. COMSA

tivă şi să le dirijeze în Gibin prin 
canalele de pe străzile Zorile şi 
1 Mai. Prin executarea acestor Iu4j 
crări sistemul de circulaţii pe 
drumul nr. 1 se va îmbunătăţi; 
simţitor. Am urmărit, de aseme
nea, ca bulevardul 23 'August, ca-' 
re are şi el un trafic intens, să se 
modernizeze în continuare între 
Piaţa Unirii şi strada Independen
ţa şi între strada Maternităţii şi 
viaductul G.F.R. In acest sens s-au 
alocat 1 600 000 lei. Se intenţio
nează ca circulaţia traficului greu 
să fie scoasă din centrul oraşului 
şi să fie canalizată pe un traseu 
lateral. In acest scop se vor mo
derniza străzile Malului, Uzinei şi 
se vor verifica curbele de pe tra
seu. Au fost deja atacate lucră
rile de modernizare a străzilor 
Calea Dumbrăvii, pînă la strada 
Avrig, porţiunea dintre Piaţa U- 
nirii şi străpungerea Gh. Gheor- 
ghiu-Dej. In faţa hotelului Bule
vard se extinde locul pentru par
carea autoturismelor. Tot în sco
pul înfrumuseţării oraşului s-a 
conceput iluminarea unor monu
mente arhitectonice cum sínt bise
rica evanghelică şi clădirea „As- 
trei“.

— Dar în ceea ce priveşte zo
nele verzi?

— Parcul „Astra“ va fi moder
nizat prin introducerea aspersoa- 
relor pentru udat şi întreţinerea 
lui cu piatră albă de calcar. Par
cul tineretului de asemenea. Au 
început să fie curăţate spaţiile 
destinate jocurilor pentru copii, să 
fie vopsite băncile. Adăugaţi la a- 
cestea cele 900 000 răsaduri de 
flori din care, de vară 600 000 şi 
de primăvară şi toamnă 300 000 
şi vă veţi da seama de preocupă
rile celor de la secţia sere-parcuri 
pentru frumuseţea primăverii si- 
biene. Panseluţele, „nu mă uita“, 
petuniile, cana indica — sínt doar 
cîteva din speciile de flori care 
vor înmiresma peste 112 hectare 
în Piaţa Republicii, parcul „As
tra“, Piaţa Unirii, Bulevardul 23 
August, cvartalele de blocuri din 
cartierul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Hipodrom, Terezian, terasa 
Bulevard, Grădina zoologică, Pia
ţa gării. Parcul tineretului şi 
alte locuri din oraş. Florile culti
vate în serele noastre vor com
pleta frumosul la intrările în oraş 
dinspre Alba Iulia, Mediaş şi Şe- 
limbăr.

— Şi alle activităţi?
— Plantări de arbori. Cu a- 

«jutorul cetăţenilor din circum
scripţii au fost plantaţi tei pe 
strada Banatului şi trandafiri în 
Piaţa Republicii. Au fost, de ase
menea, plantaţi în Piaţa Unirii şi 
scuarul Alba Iulia — răşinoase, 
foioase (mesteceni 150 bucăţi) în 
cartierele Hipodrom, Terezian şi 
Tineretului. Circa 600 salcîmi au 
fost aşezaţi în aliniamente cu a- 
jutorul cetăţenilor din oraş, al ti
neretului, prin muncă patriotică.

In momentul de faţă edilii noş
t r i , se ocupă de dezgroparea celor 
13 000 trandafiri care s-au plan
tat în toamnă, de curăţenia parcu
rilor şi a străzilor.

După cum se vede edilii ora
şului se preocupă intens în aceste 
zile de buna gospodărire a muni
cipiului. Dorinţa lor, a cetăţenilor 
care participă la muncă patrioti
că e aceea ca Sibiul să fie din ce 
în ce mai frumos şi mai bine 
gospodărit.

ALEXANDRU GRAD

2. Cifrele
Munca sticlarilor de aici se con

cretizează în produse de menaj, 
într-o gamă de 50—60 sortimente. 
In anii trecuţi gama de produse a 
fost mult mai largă. Ea s-a re- 
strîns în funcţie de cerere şi ren
tabilitate. Astfel, dacă în 1968 s-a 
realizat o producţie globală de 
17 000 000 lei, pentru anul în curs 
se prevede o producţie globală de 
26 000 000 lei. Datorită sistemati
zării continue a întreprinderii, în 
anul 1970 se va atinge cifra de 
28 500 000 lei.

Produsele sínt vîndute atît In 
ţară, cît şi peste hotare. In maga
zinele noastre intră de aici: pa
hare, căni, servicii. Din 1968 pro
dusele de la I.I.S. Sticla-Avrig sínt 
tot mai apreciate şi tot mai solici
tate în străinătate. Anul trecut s-au 
exportat vaze de flori şi pahare, 
în 1969, în funcţie de cerere s-a 
lărgit gama de produse pentru 
export cu: servicii de apă, de vin, 
de lichior şi căniţe de apă. Produ
sele avrigenilor ajung pînă în 
Anglia, Danemarca, Irak şi Aus
tralia. Din valoarea producţiei glo
bale a fabricii se exportă 48 la
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O activitate febri
lă desfăşoară în a- 
ceastă perioadă cele 
135 de formaţii pro
movate în fazele: 
intercomunală, in- 
terîntreprinderi şi 
intercooperative ale 
celui de-al IX-lea 
concurs al formaţii
lor artistice de a- 
matori de la oraşe 
şi sate, precum şi 
cei 95 de concu
renţi individuali, 
două duete vocale, 
un terţet şi două 
duo-uri de dansa
tori. Sínt pregătiri

în vederea fazei ju
deţene, care se va 
desfăşura între 20 
aprilie şi 18 mai, 
avînd loc în patru 
centre: Cisnădie,
Mediaş, Sibiu şi 
Agnita.

Pregătiri intense

se fac şi în rîndul 
fanfarelor care se 
vor prezenta la cea 
de-a Il-a ediţie a 
concursului jude
ţean, cele eviden
ţiate urmînd a par
ticipa la faza inter
judeţeană.

Asta seară la clubul „Independenţa"

„Ql&ta zwa La fLUPtate?’
lătrată din nou pe afişele 

teatrelor, după o absenţă de 
cîţiva ani, piesa lui Virgil 
Stoenescu şi Octavian Sava — 
jucată cîndva cu mult succes şi 
de teatrul sibian — se joacă

«y a
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O atenţie deosebită acordă cooperatorii de la C.A.P. Şelimbăr răsadurilor însămînţate, ce depăşesc * 500 
mp, în vederea obţinerii unor recolte bogate la grădina de legume
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Joc amical 
pe stadionul 
sibian
Iubitorii fotbalului din Sibiu 

au ocazia să asiste mîine la 
partida amicală dintre divizio
narele B. C.S.M.S. şi Metalul Hu
nedoara. Jocul, care face parte 
din programul de pregătire în 
vederea confruntărilor din eta
pa de duminică (în care sibienii 
întîlnesc în fief-ul lor p„ 
C.S.M. Reşiţa, iar hunedorenii 
la Rm. Vîlcea pe Chimia) s.\ 
»nunţă viu disputat. Partida 
este programată, cu începere 
de la ora 15,45, pe stadionul 
Metalul.

astă seară la ora 20, în s^la 
clubului „Independenţa“, de un 
colectiv al teatrului „Ion a  
Creangă“ din Bucureşti. In  dis- B 
t r i bu ţ i eapa r  actorii fâerban ® 
Cantacuzino, Mircea Muş atescu, 
Mihai loniţă, Alexandrina Ha
lié, Anca Zamfirescu, Victor 
Radovici, Horea Benea şi alţii. 
Direcţia de scenă este semnată 
de Ion Lucian.

Elanul tinereţii

I
I
1
I
1
1
I

Dialog cu moda primăverii la magazinul „Antilopa“ din Sibiu
Foto: FR. NUSS

Cu muh timp în urmă încă, 
tineretul sibian a început să 
înscrie în agenda muncii pa
triotice numeroase acţiuni. Zi 
de zi, zeci şi sute de băieţi şi 
fete pot fi întîlniţi la lucru, a  
contribuind necontenit la înfru- i  
museţarea oraşului lor. Printre 5 
aceştia se situează şi cei 700 S 
de elevi de la Grupul şcolar ! 
„Independenţa“, G.S.T.P. şi I  
Grupul şcolar M.I.A., care au ■ 
lucrat ieri pentru amenajarea I  
spaţiilor verzi din parcul Sub |  
arini şi Dumbrava Sibiului.

Produse noi 
la ELCA

Excursie la Budapesta

1
1
1
1

Comisie ck turism a Comitetului judeţean al U.T.C., organi
zează, pri'. Biroul de turism pentru tineret, o excursie în R.P.U. 
Patruzeci dt tineri vor porni pentru două zile. 3 şi 4 mai, la- Bu
dapesta, unde vor vizita o parte din cele mai de seamă obiective 
de interes turistic.

în cadrul secţiei aparataj 
electric a întreprinderii de in- g 
dustrie locală ELGA din Me- 9  
diaş au fost asimilate două noi ® 
produse care se fabrică pe 
scară industrială. Noile produse 
sínt două tipuri de prize care 9 
se folosesc atît în industrie cît i  
şi în larg consum.

I m m  i
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Moara cu stafii
Pe drumul dintre comuna 

Sadu şi Rîul Sadului am întil- 
niţ o bătrînieă. Ducea în spate 
o desagă. La o cotitură a pus-o 
pe o bucată de stîncă „să-şi mai 
tragă sufletul“. înaintea ei, însă, 
am mai văzut cîteva femei cu 
desagi grei. Veneau cu mălai. 
Tocmai de la moara din Sadu, 
cale de 14 km. Asta cu toate că 
există o moară şi în comuna 
lor. Dar zace părăginită din 
toamna trecută. întreprinderea 
industrială judeţeană, proprie
tarul, n-a luat nici o măsură, 
însă. Cică unii ar fi auzit cum 
că moara ar fi bîntuită de niş
te stafii foarte puţin manierate.

Din sursă sigură, însă, am 
aflat, mergînd la moară, că nă
bădăioasele „stafii“ şi-au pus în 
gînd să vină pînă la întreprin
derea industrială judeţeană. 
Dacă nu se macină nimic, cel 
puţin să nu se îndruge po
veşti

Şicanele poştaşului
Cetăţeanul I.C. din Sibiu, 

blocul 16, cartierul Hipodrom, 
a ajuns la exasperare. De mai 
bine de un an este urmărit cu 
tot felul de avize, somaţii să-şi 
plătească taxa pentru abona
mentul de radio. Şi toate astea 
se întîmplă după ce lămurise 
o dată, anul trecut, că el a ce
rut să i se anuleze abonamen
tul din ianuarie 1968. Cu toate 
acestea, în timpul verii, pe cînd 
era plecat în concediu, poşta
şul a venit din nou după taxă, 
pe care a perceput-o de la ve
cini, cărora I.C. a trebuit să le 
înapoieze banii. Acum, neobo
situl poştaş a început din nou 
cu somaţiile. De unde se vede 
treaba că tovarăşii de la 
P.T.T.R. Sibiu nu prea sínt 
pe ... fir.

Un om liniştit
Filip Modran din Sibiu se 

credea, pînă nu de mult, un 
mare ghinionist. Se plîngea că 
nu mai ştie ce să facă. Pur şi 
simplu, fosta lui soţie, de care 
s-a despărţit lăsîndu-i un co
pil, a scos sufletul din el — 
zicea.

Nici mai mult, nici mai pu
ţin, femeia avea „absurda“ pre
tenţie, cică, să primească de la 
Modran pensia alimentară lega
lă. Acesta, însă, a fugit de răs
pundere cît a fugit, pînă, frînt 
de oboseală, a alunecat pe pan
ta abandonului într-un proces. 
Dar s-a terminat repede. Şi 
F.M. a ieşit de la tribunal 
„bucuros". In sfîrşit, pentru un 
an de zile, va avea linişte.

Apă de p loa ie ...
Un matematician a ajuns la 

concluzia că în Sibiu curge mai 
multă apă din conductele spar
te şi nereparate la timp decît 
cea din ploile ce se abat pe 
aici în decursul anului. Şi s-ar 
putea să aibă dreptate. Zilnic, 
„n“ telefoane zbîrnie să anunţe 
că în str. Paris s-a spart o con
ductă de cînd nu se mai ţine 
minte şi nimeni n-o reperă, în 
st*\ 9 Mai e prăpăd, iar I.L.L.- 
ul se face că ... plouă, etc. A- 
propo de 9 Mai, însă. La nu
mărul 48 s-a spart o conductă. 
Peretele eamerei era umed. S-a 
făcut sesizare la I.L.L. Acesta, 
însă, nu s-a îndurat să-şi tri
mită reprezentantul decit du
pă ... o săptămînă, cînd pere
tele era negru de umezeală. A 
dat dispoziţie ca locatarul să 
scoată duşumeaua şi să sape. 
Omul s-a conformat, umplînd 
casa cu pămînt. Meşterul, însă, 
n-a venit decît după cîteva 
zile, după ce se făcuse o nouă 
sesizare la director şl fusese 
multă ... muzicuţă. In sfîrşit a 
catadixit să vină şi instalatorul 
să pună un bob de plumb. Ope
rativitate, nu glumă. Că e vor
ba doar de apă de ploaie.

Colaci p e . . .  pupăză
Lui Augustin Baidoc, gestio

nar de materiale la Şantierul 
505 construcţii din Sibiu, şi lui 
Constantin Covacs, şofer pe au
tocamionul 21 Bv 2225, li s-au 
încurcat treburile cu nişte co
laci ... de sîrmă. într-una din 
zile, transportau 4 000 kg de fier 
beton la Cisnădie pentru un 
şantier Şi au făcut ei cum au 
făcut şi au lăsat 2 colaci de 
fier, echivalent a 2 497 lei, în 
oădurea Şelimbărului, pe care 
i-au luat şi i-au vîndut lui loan 
.iebhard din Turnişor Dar au 

'‘ost prinşi de miliţie şi toată 
treaba s-a dovedit că a fost fă
cută de „pomană“, căci treaba 
a ieşit cu colaci pe ... pupăză.

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

V__________

Microscoapele, de care dispune laboratorul de ştiinţe naturale al Liceului „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu, por- 
mit elevilor studierea amănunţită şi individuală a fenumenelor miraculoase din lumea plantelor

Oameni, flori şi Unii zvelte
(Urmare din pag. I)

la 2 500, Cu noile norme, situaţia 
va fi şi mai bună. Cit priveşte 
viaţa de fiecare zi, salariaţii de 
la noi pot lua masa la cantină. 
Majoritatea muncitorilor fiind lo
calnici stau acasă. Cu toate aces
tea noi avem, pentru familişti, un 
bloc cu 22 de apartamente. In co
lonie mai avem 48 de apartamen
te. Anul acesta se mai prevăd 
pentru fabrica noastră 12 aparta
mente în blocul cu 40 de apar
tamente, care se construieşte în 
centru. Pentru burlaci avem mai 
puţin. Insă, am cumpărat în acest 
sens, de la constructor (I.C.S.M. 
Braşov), birourile pe care le-a a- 
vut aici. Urmează să le amenajăm.

— După cite mi-am dat seama, 
majoritatea muncitorilor de la

dumneavoastră sínt tineri. Cum 
îşi petrec timpul liber?

— Cam 70 la sută din numărul 
muncitorilor îl reprezintă tinere
tul. Pentru petrecerea timpului 
liber avem un club. Aici s-a or
ganizat Spartachiada tineretului 
pe întreprindere la şah şi tenis 
de masă. Fabrica are şi o orches
tră de muzică populară şi uşoară. 
In plus, tinerii noştri activează în 
echipa de dansuri a comunei. Sîm- 
băta seara se organizează reuniuni 
la club.

4. Necazuri
O problemă acută în fabrică 

este cea a camerei de amestec, a- 
junsă în discuţie şi la televiziune.

Fabrica, proiectată de Institutul 
de Proiectări al Ministerului In
dustriei Uşoare, a fost dată în 1967 
pentru recepţie provizorie pe un 
an. Insă nici pînă astăzi camera 
de amestec nu funcţionează, da
torită greşelilor de proiectare.

Contabilul şef ne spune indig
nat:

— Din această cauză trebuie să 
plătim anual 87 000 lei, ca amor
tisment.

Inginerul şef, Maxim Sînpălea- 
nu, ne relatează: „Staţia de ames
tec se găseşte în probe tehnolo
gice. S-au ivit o serie de greu
tăţi şi urmează a fi dată în func
ţiune. Receptarea definitivă a lu
crărilor de sistematizare şi dez
voltare a întreprinderii va avea 
loc în cursul lunii“.

RUGBI categoria B

Antrenorul Bebe Boboc 
poate aştepta barajul !

In cea mai importantă partidă 
a seriei, echipa sibiană C.S.M. a 
întîlnit la Săcele pe Precizia, li
derul seriei, intr-o partidă care 
avea să definitiveze participarea 
la barajul din luna mai, pentru 
divizia A. Pe de altă parte, si- 
bienii, învinşi surprinzător în tur 
pe teren propriu cu 8—6, doreau 
din toată inima să-şi ia revanşa.

In vederea acestei partide, echi
pa sibiană şi-a început pregătirile 
din vreme, pentru a se găsi în 
cea mai bună formă. Antrenorul 
Bebe Boboc a reuşit, în acest in
terval de timp, să completeze lo
tul cu I. Bogorin, de la Politeh
nica Timişoara, şi H. Soci de la 
Steaua Bucureşti, care revin de la 
echipa de unde au plecat.

Această pregătire bine organi
zată la care au participat toţi ju
cătorii cu pasiune, respectînd in
dicaţiile date de antrenor, s-a con
cretizat, cel pv,:n pînă acum, în 
rezultatele dori.e, atît în partidele 
de verificare de la Cluj şi Tîrnă- 
veni, cît şi în primul joc oficial 
disputat în deplasare şi cîştigat de 
sibieni.

Dar iată filmul acestei partide, 
desfăşurată în condiţii improprii, 
pe un teren desfundat şi un timp 
foarte rece.

Sibienii sínt cei care, de la în
ceput, atacă, punînd stăpînire pe 
joc, cu toate că balonul era foarte 
dificil de controlat, reuşind să 
deschidă scorul şi să-l majoreze 
prin Moraru, care a transformat 
două lovituri de pedeapsă. Gaz
dele însă nu se împacă cu înfrân
gerea şi atacă desperat, ratînd din 
poziţii favorabile reducerea han
dicapului.

Repriza a doua începe furtunos 
şi sibienii majorează din nou sco
rul prin Soci, care reuşeşte o în
cercare, şi prin Moraru (lovitură 
de pedeapsă). La scorul de 12—0 
jocul este ca şi cîştigat. Prea tir- 
ziu gazdele ies la atac şi au o re
venire puternică, reduc din dife
renţa de scor, dar abuzează de

S a n f u n  in a p a

Gerhard Fabich,
Nu au trecut decît 4 luni de 

cînd micul elev al profesorului 
Hatzack, Gerhard Fabich, cucerea 
la Bucureşti titlul de campion re
publican la sărituri, categoria co
pii, şi iată că din nou Fabich a

neregularităţi, dînd jocului o notă 
de duritate. Arbitrul întîlnirii (I. 
Lemneanu, Bucureşti) a tolerat 
mare parte din aceste durităţi, dar 
l-a eliminat fără motiv din joc pe 
Crîşmaru, în min. 70. Partida 
însă, fusese tranşată în favoarea 
oaspeţilor.

Cîştigînd acest meci echipa si
biană preia primul loc în serie, cu 
şanse mari de a nu-1 mai ceda 
pînă la sfîrşitul returului. Pentru 
realizarea acestei victorii merită 
felicitări întreaga echipă, care a 
avut de înfruntat doi adversari 
deodată: jucătorii adverşi şi tere
nul desfundat. Scor final: 12—3 
(6—0). Prezentăm formaţia care a 
făcut deplasarea la Săcele: Vinţe, 
(Cherciu min. 50), Găldeanu, To- 
maş, — Lup, Croitoru (Vinţe min. 
59), Lomotă, Voicu Agavriloaie, 
Gancea, Beianu (Popescu min. 70) 
—- Bogorin, Tămaş, Crîşmaru, Soci 
— Moraru.

IANCU BOŢOCAN

campion republican
cucerit laurii celui mai bun sări
tor în apă dintre micii sportivi.

In zilele de 2 şi 3 aprilie s-au 
desfăşurat, la bazinul Floreasca din 
Capitală, campionatele naţionale 
de sărituri de la trambulină, pen-

Soarele răsare la 5 h şi 43 m 
şi apune la 18 h şi 53 m, Vreme 
frumoasă şi relativ călduroasă cu 
cerul variabil, mai mult senin 
noaptea. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 2 şi zero 
grade, iar maximele vor oscila in
tre 14 şi 16 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pentru încă 

puţini dolari (orele 9,00; 11,00; 
13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 21,00); 
TINERETULUI: Acest pămînt este

al meu (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bună 
ziua, contesă (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Regele suedez (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Oraşul magic (orele 10,00; 
16,00; 18,00 si 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Judoka 
agent secret (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Veşnicul în- 
tîrziat (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Winnetou s. III (orele 18,00 şi
20, 00) .

BAZNA-BAI: Columna seriile I
şi II (orele 16,00 şi 19,30).

Cadru din filmul argentinian Acest pSmînt este ü  mea

OCNA SIBIULUI: Surprizele 
dragostei (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Lus
tragiul (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDUDESUS: 23 AUGUST: 
Porumbelul de argila (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
11.00 Limba franceză. Lecţia 53 

(reluare).
11.30 Limba engleză. Lecţia 53 

(reluare).
12.00 TV pentru specialiştii din 

industrie. Chimie. Produse 
chimice pentru combaterea 
dăunătorilor din agricultură 
(reluare).

12.30 închiderea emisiunii de di
mineaţă.

17.30 Telex TV.
17,35 TV pentru specialişti. Con

sultaţii pentru medici. Inter- 
relaţii între patologia gene
rală şi patologia stomatolo
gică.

18,05 Limba germană. Lecţia 50.
18.30 Club XX — emisiune pen

tru tineret. „Cheia succesu
lui".

19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 „Bundiţa“. Reportaj filmat.
19.45 Căsuţa poştală 111. Dialog 

cu telespectatorii.
20.00 Telecinemateca. „Simfonia 

fantastică“,
21.45 Avanpremieră.
22.00 Itinerar european.
22,15 Dimitrie Bolintineanu Emi

siune comemorativă cu pri
lejul împlinirii a 150 de ani 
de la naşterea poetului.

22.30 Mari interpreţi. Pianistul 
Aldo Ciccolini.

22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MOBILIZAREA TUTUROR FORJELOR - 
condiţie de bază a executării lucrări-
(Urmare din pag. I)

colă din Apoldu de Jos sínt deja 
conturate o serie de acţiuni me
nite să contribuie la realizarea 
unei bune producţii agricole în 
anul acesta. Mecanizatori ca loan 
Fleşeru, Ilie Fleşeru, Nicolae Boz- 
doc, Nicolae Raţiu, Moise S ta
tion sau Mircea . Munteanu dau 
dovadă în activitatea lor, de con
ştiinţă profesională, bucurîndu-se 
de stima cooperatorilor şi apre
ciere din partea conducerii coo
perativei agricole. La plantat car
tofi sau la semănat sfeclă de za
hăr, la tăvălugit sau discuit, la 
grăpatul griului sau la executarea 
arăturilor, ei sínt prezenţi în cîmp 
întreaga „zi-lumină“, efectuează 
lucrări de bună calitate. Senti
mentul acesta, al stimei colecti
vului, are un rol de seamă în mo
bilizarea capacităţii de muncă a 
mecanizatorilor.

Aceleaşi eforturi, canalizate spre 
executarea exemplară a lucrărilor 
agricole de sezon, depun şi coope
ratorii. Prezenţa lor în masă la 
plantatul cartofilor este o dovadă 
grăitoare în acest sens. Şi pentru 
că producţia anului acesta trebuie, 
încă de pe acum, să constituie o 
bază sigură de pornire în realiza
rea producţiilor anilor viitori, la 
Apoldu de Jos au fost luate mă
suri pentru obţinerea unor semin
ţe valoroase. Inginerul loan Pli- 
tea ne-a spus, în continuarea dis
cuţiei, că s-a organizat, pentru 
cartofi, un lot semincer de 10 hec
tare în tarlaua „Lunca Miercurii", 
unde solul are o bună fertilitate 
potenţială. S-a asigurat o distanţă 
de izolare pentru prevenirea im- 
purificării biologice, de 1 km faţă

tru copii. Dintre sportivii partici
panţi din oraşele: Oradea, Bucu
reşti, Cluj şi Sibiu, reprezentanţii 
Şcolii sportive Sibiu au avut o 
comportare remarcabilă.

La fetiţe mici Angela Popescu 
a ocupat locul II cu 150,50 punc
te, iar pe locul III Maria Velţan 
a totalizat 142,70 puncte. La ca
tegoria fetiţe mari, Ingrid Brotschi 
a ocupat, de asemenea, locul II cu 
251,50 puncte.

La categoria băieţi mici, sibienii 
au ocupat locul II prin Ion Lom- 
năşan, care a realizat 180,30 punc
te. La categoria băieţi mari, lo
cul I şi titlul de campion l-a cu
cerit Gerhard Fabich cu 319,80 
puncte, iar locul III, la aceeaşi 
categorie, l-a ocupat vechiul său 
rival şi coleg, Liviu Ispas cu 259,25 
puncte.

HANDBAL

Dorinţă d e  
p r o m o v a m

r ii iş
De la 13 aprilie, handbalul va 

figura din nou pe agenda întîlnl- 
rilor oficiale. începe returul divi
zionarelor B. Echipele din jude
ţul nostru angrenate în divizia 
secundă: C.S.M. Sibiu (feminin), 
Metalul Copşa Mică şi Textila Cis
nădie (masculin) s-au pregătit în 
toată perioada de vacanţă, pentru 
a face faţă bătăliei decisive.

Duminică, desfăşurată într-un 
anonimat deosebit, partida de ve
rificare dintre fruntaşa clasamen
tului seriei a Il-a C.S.M. Sibiu şi 
ocupanta locului secund în prima 
serie, Chimia Or. Victoria, s-a ter
minat cu surprinzătoarea victorie 
a oaspetelor; scor final 9—12 
(2—7). Antrenorul sibian Francisc 
Monis nu era Îngrijorat. El a mo
tivat comportarea destul de mo
destă a echipei sale prin aceea că 
a susţinut în decurs de o săptă
mînă patru partide şi apoi prin 
lipsa de la joc a trei titulare.

Din mărturisirile antrenorului 
am desprins obiectivul major al 
secţiei de handbal: promovarea 
echipei în divizia A. Este de 
aşteptat ca echipa sibiană să re
vină din nou în primul pluton al 
handbalului republican feminin. 
Lotul, care va căuta să încheie 
actuala ediţie a campionatului pe 
primul loc în divizia secundă este 
compus din: Bretz şi Ciobanu 
(portari), Brezae, Stoica, Răulea, 
Walzer, Birthälmer, Comişel şi 
Dragoş. In prima partidă a retu
rului, C.S.M.S. întîlneşte duminică 
la Sibiu pe Zorile Bistriţa.

ILIE IONESCU coresp.

concurs ne orientare 
turistica ia mem as

Organizată de Comisia turis
tică a Comitetului municipal al 
U.T.C., în colaborare cu Consi
liul municipal pentru educaţie 
fizică şi sport, duminică, s-a 
desfăşurat în pădurea Greveln 
un concurs de orientare turis
tică unde au participat 15 echi
pe (băieţi şi fete) din întreprin
derile şi instituţiile medieşene

Rezultate: Fete. Locul I: uzi
na „Tîrnava“ (Ecaterina Vincze, 
Maria Hudea).

Băieţi. Locul I: uzina „Tîr- 
uava“ (Martin Buluţ şi Traian 
Buluţ).

Cîştigătorilor le-au fost înmî* 
aate diplome.

A. ZSOMBORI

lor în cîmp
de alte lanuri de cartofi. Pregă
tirea terenului în vederea plantă
rii tuberculilor din soiul Ora —■ 
înmulţirea a III-a — a fost fă
cută la un înalt/nivel agrotehnic. 
Se va asigura o densitate de cca. 
43 000 cuiburi de cartofi la hec
tar. Deşi intenţiile specialistului

agronom al unităţii în privinţa 
organizării loturilor semincere sínt 
lăudabile, nu ştim în ce măsură 
se va respecta prevederea ştiinţi
fică de a organiza masat loturile 
semincere pentru toate culturile. 
Pentru că, de fapt, numai In a- 
ceastă situaţie, care creează cadrul 
favorabil concentrării atenţiei a- 
supra producerii seminţelor in 
unitate, se poate vorbi de organi
zarea loturilor semincere.
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I .T .  S I B I U
angajează

t
un maistru auto prin concurs 

un electrician auto 

doi fochişti autorizaţi.

Informaţii, la biroul personal, telefon: 1 36 46.

I.I.S. ’
F L A M U R A  ROŞIE

SIBIU

gr a 11C F lano)
P R O D U C E :
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* P I X U R I C V A  T E R

P A S T  C

B I C O L O R

Ş C O L A R

I .  n .  U .M .
angajează de urgenţă:

un inginer sau tehnician în probleme de investiţii 
un contabil principal

Familia îndurerată mulţumeşte pe această eale tuturor care au 
fost alături de noi, eu prilejul morţii tragice a scumpului nostru 
soţ, tată şi frate, Dr. Kyovski Iaromir, decedat la 3 aprilie 1969.
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150 de am de la naşterea lui

D« Bolintineanu
„Şi astfel Bolintineanu începu cîntecul său“ . . .

(Eminescu)
Mijlocul secolului trecut a 

înscris în istoria noastră lite
rară o generaţie a entuziasmu
lui generos, o generaţie de a- 
dînci resurse vizionare, cu o vo
caţie a sublimului prin cultul 
idealurilor umanitariste: cea a 
anului 1840, în care Dimitrie 
Bolintineanu — cel de la a că
rui naştere se împlineşte un 
veac şi jumătate — a rămas 
pentru totdeauna alături de Ni
colas Bălcescu, Alecu Russo, 
Mihail Kogălniceanu, Gr. Ale- 
xandrescu, Vasile Alecsandri 
ş.a. Ca şi la ceilalţi, opera li
terară a lui Bolintineanu este 
un reflex al atitudinii revolu
ţionare, un destin paralel al 
vieţii sale de om al prefaceri
lor înnoitoare, al perfecţionării 
isociale. Scrisul său va evolua 
repede şi hotărît de la un de- 
)ut neutru sub raportul anga

jării (în 1842, cu poezia O fată 
tînără pe patul morţii, publica
tă în Curierul de ambe sexe, o 
imitaţie liberă după La jeune 
captive de André Chenier, re
marcată de altfel pentru ca
denţa muzicală de către Eliade) 
la o poezie patriotică şi socială, 
prin care — după cum mărtu
riseşte în primul volum de Poe
zii din 1847 — vrea să întîmpi- 
ne deşteptarea naţională „ca o 
auroră după o lungă noapte“.

Angajat în spiritul anului re
voluţionar, Bolintineanu îşi va 
marca aportul mai mult prin- 
tr-o remarcabilă activitate pu
blicistică decît prin lupta pe 
baricadă. în acel an care a zgu
duit Europa, Bolintineanu va 
scoate publicaţia democratică şi 
unionistă Poporul suveran (a se 
remarca simbolica titlului, în 
buna tradiţie a Daciei literare), 
la care colaborează Bălcescu, 
Boliac, Gr. Alexandrescu şi 
unde poetul Gh. Creţeanu a pu
blicat cuvîntul rostit la mor- 
mîntul martirilor de la 19 iu
nie 1848. Legat de acelaşi trist 
moment, Bolintineanu va publi
ca aici Cîntec de libertate.

Publicistica sa este unitară şi 
consecventă în principii. Ace
laşi program care a hotărît 
scoaterea Poporului suveran va 
fi menţinut de către scriitor şi 
ín Les Principautés roumains, 
din Paris, la 1854. Un an mai 
tîrziu, va colabora la revista 
România viitoare (aceeaşi lim
pede sugestie de titlu !) scoasă 
de Alecsandri la Iaşi, publica
ţie care continuă programul 
Daciei literare şi al Propăşirii, 
alături de scriitorii prestigioşi ai 
epocii de mijloc a veacului tre
cut. După 1848, conturîndu-se 
iminenţa unui hotărîtor act na
ţional, D. Bolintineanu va edi
ta în anul 1858 ziarul Dîmbo
viţa, declarîndu-se entuziast un 
militant al Unirii.

Concretizînd apelul lui Ko
gălniceanu la o literatură de 
specific naţional, cunoscutele 
sale Legende istorice se inspiră 
din O seamă de cuvinte, com
pendiu de istorie românească 
narativă la care au apelat şi 
Alecsandri sau C. Negruzzi. A- 
ceste legende de un farmec mu
zical aparte şi o cuceritoare

simplitate a textului narativ au 
încîntat exaltările vitejeşti ale 
multor generaţii de şcolari. în 
teorie literară, retorica dis
cursurilor se explică prin te
zismul scrierilor, determinat de 
contingenţa revoluţionară.

Cu basmul versificat Mihnea 
şi baba — remarcă G. Călinescu 
— se inaugurează seria bleste
melor din poezia noastră: „Ori
unde vei merge să calci, o, ti
rane, / Să calci pe-un cadavru 
şi-n visu-ţi să-l vezi! / Să 
strîngi tu în mîna-ţi tot mîini 
diafane / Şi orice ţi-or spune 
tu toate să crezi. /  Să-ţi arză 
plămînii de-o sete adîncă /  Şi 
apă, tirane, să nu poţi să b e i! / 
Să simţi totdeauna asupra-ţi o 
stîncă“. Există aici fragmente 
de virtuozitate stilistică în ap
titudini mai dificile ale versi
ficaţiei. Se ştiu, spre exemplu, 
versurile care probează tehnica 
onomatopeică desăvîrşită a au
torului: „Mihnea încalecă, ca
lul său tropotă ... “ etc., cu un 
ritm impecabil, ceea ce indică 
subtilitatea fonetică şi simţul 
muzical al scriitorului.

Creaţia sa literară este o lar
gă încercare de acoperire a di
versităţii domeniului, avînd — 
pe lîngă scopul agitatoric — o 
valoare experimentală pentru 
stadiul de atunci al literelor 
române. Ca şi Eliade (Mihaida), 
a încercat şi epopeea — Traia- 
nida — fără succes însă. în 
schimb, evoluţia romanului nos
tru este legată de Manoil (1855) 
şi Elena (1862), cu eroi roman
tici şi nelinişti sociale, prefi- 
gurînd primul adevărat roman 
al literaturii noastre — Ciocoii 
vechi şi noi de Nicolae Filimon. 
Exercitîndu-se divers, este fi
resc ca opera literară a lui Bo
lintineanu să aibă amprenta 
inegalităţii valorice. In Florile 
Bosforului întîlnim pagini de o 
descripţie destul de naivă, pe 
urma Orientalelor lui Victor 
Hugo. Repetăm în acest album 
de miracol exotic tendinţa unor 
portretizări şi tipizări, care va 
evolua la noi pînă la literatura 
de senzaţie orientală a lui Pa- 
nait Istrati.

Scriitor de vocaţie, Bolinti
neanu îşi exercita condeiul fără 
asperităţi contrapunctice. Dar 
uşurinţa sa, uneori destul de 
naivă şi decorativă, în versifi
caţie a fost reluată în epigonism 
minor, manieristic, de către o 
serie de poeţi fără har, precum
C. D. Aricescu, I. C. Fundescu, 
loan S. Neniţescu, Gh. Creţea
nu, Al. Sihleanu ş.a. Este ade
vărat, pe cfe altă parte — că 
„legendele“ sale se resimt de 
o oarecare stereotipie în cons
trucţie, datorită faptului că, în 
cele mai multe cazuri, locul 
central îl ocupă o acţiune se
cundară, străină de esenţa eve
nimentului istoric (a se vedea 
parodia lui Topîrceanu).

Dar, poate tocmai prin toate 
acestea, Dimitrie Bolintineanu 
rămîne un scriitor sublim al 
sincerităţii idealului, începîn- 
du-şi frumos cîntecul său . . .

TITU POPESCU

Colectivul Autobazei de trans
porturi din Sibiu a încheiat tri
mestrul I al anului cu un volum 
de 798 tone/km peste plan.

La preţul de cost s-a înregistrat 
o economie de 378 000 lei, iar la 
beneficii peste plan 110 000 lei.

Cele mai bune performanţe a- 
parţin coloanei a V-a, a lui Ion 
Mihu, coloanei Tălmaciu, condusă 
de Matei Cune şi coloanei a Hl-a 
a lui Ion Răchită, care au oferit 
totodată întregului colectiv exem
ple de conştiinciozitate şi înaltă 
responsabilitate în muncă.

G. PLEŞCA coresp.

Diomzäri prin inovam
Inginerul Gh. Scherer şi mais

trul Wilhelm Sturn, de la fabrica 
de tricotaje „Drapelul roşu“ din 
Sibiu, au înregistrat şi experimen
tat propunerea privind moderni
zarea maşinii rectilinii de tricotat 
plan. Propunerea constă din a- 
daptarea unui sistem automat Ja- 
quard, care va permite schimba
rea automată a acelor, sau mai 
bine zis de sortare a acelor în 
procesul tricotului cu model. Pro
punerea elimină efortul uman de 
sortare, duce la economii de man
operă şi la creşterea productivi
tăţii muncii, prin automatizare.

Pînă în prezent la aceste ma
şini nu era posibilă tricotarea prin 
metoda Jaquard. Prin realizarea 
inovaţiei se creează posibilitatea 
diversificării producţiei pe parcul 
existent de maşini de tricotat.

I. CIMARRON

EMinderi ne capacfiaie
La Fabrica de cărămidă şi ţiglă 

din Bazna, pentru eliminarea lo
cului îngust, au început lucrările 
de construire a unei uscătorii se- 
miartificiale care va avea o capa
citate de uscare de 1 milion bu
căţi pe an.

în prezent, fundaţia şi zidăria 
sínt executate, iar paralel cu a- 
cestea se lucrează la drumul de 
acces spre cuptorul semistabil. 
Recent, fabrica a fost dotată cu 
o nouă presă de cărămidă de înal
tă productivitate.

A. SZOMBORY

în faţa noutăţilor la librăria „Mihail Eminescu" din Sibiu

Fisuri în filtrul controlului 
produselor alimentare

Mai mult ca în oricare alt loc 
de activitate, în întreprinderile 
industriei alimentare este necesa
ră respectarea riguroasă a norme
lor de curăţenie şi igienă. Salu
brizarea şi sterilizarea locului de 
producţie, a uneltelor de lucru, a 
hainelor de protecţie, controalele 
medicale periodice sínt condiţii 
obligatorii în orice unitate cu pro
fil alimentar. Orice abatere de la

aceste norme devine un aliat al 
factorilor nocivi asupra colectivi
tăţii.

Dar, deşi avem instituţii şi or
gane specializate pentru aplica
rea măsurilor de igienă alimenta
ră, nu toate alimentele ce intră 
în reţeaua comercială poartă girul 
competenţelor sanitare.

Ilustrăm această afirmaţie cu 
buletinele de analiză nr. 389 şi

Pe marginea articolelor publicate

în aşteptarea... concretizărilor
• Cu două luni în urmă, I.C.S. Metalo-chimice 
din Sibiu a organizat o expoziţie ad-hoc în care 
s-au prezentat o serie de bunuri de consum fa
bricate de întreprinderile de industrie locală din 
ţară. Cu această ocazie s-a scos în evidenţă gama 
săracă a produselor de această natură realizate 
de întreprinderile de industrie locală din judeţ.

în discuţiile purtate atunci între reprezen
tanţii unităţilor comerciale de stat şi coopera
tiste şi ai industriei locale a rezultat necesitatea 
asimilării unei game mai variate de produse, 
încă din acest an. Şi, bineînţeles, conducătorii 
unităţilor.de industrie locală şi-au luat şi anga
jamente în acest sens.

Toate - acsste lucruri au fost consemnate şi în 
ziarul tioW;ro»prin articolul „în dialogul dintre 
comerţ şi industria locală nu trebuie uitat con
sumatorul“.

Pentru a afla dacă s-a dat curs acelor solici
tări ale populaţiei, am făcut, zilele trecute, o 
vizită la Direcţia judeţeană de industrie locală. 
Inginerul Gh. Boghici, directorul acestei direcţii, 
ne-a informat că din articolele prezentate la a- 
cea expoziţie, unităţile de industrie locală ale 
judeţului nostru şi-au propus să asimileze 15 
produse. Documentaţia necesară este pregătită, 
urmînd să se introducă în fabricaţie încă din tri
mestrul în care recent am intrat.

în afară de acestea, alte 10 produse noi, arti
cole de uz casnic şi gospodăresc, cum sínt: bri
chetă casnică pentru aprins gazul metan, maşină 
pentru tăiat pîine în felii, 3 tipuri de sonerii, 
lampă de spirt etc. sínt pregătite pentru a intra 
în curînd în fabricaţie. în stadiul de proiect şi 
realizare de tehnologie se mai află şi trei gar
nituri de mobilă (bucătărie în două variante, dor
mitor şi cameră pentru copii).

Direcţia de industrie locală, prin întreprinde
rile în subordine, va deschide în curînd o ex
poziţie în care se. vor prezenta atît articolele 
susmenţionate, cît şi alte produse noi destinate 
fondului pieţii.

Am ţinut să prezentăm aceste lucruri ca răs
puns la critica adusă de comerţ, în numele con
sumatorilor, unităţilor de industrie locală. Tot
odată, considerăm utilă stimularea şi pe această 
cale a tuturor factorilor competenţi, a comite
telor de direcţie din întreprinderile de industrie 
locală, pentru ca într-adevăr să dea curs fabri
cării produselor care deocamdată sínt doar în 
faza de proiect sau pregătire de fabricaţie. In
sistăm îndeosebi la întreprinderea industrială a 
municipiului Sibiu, „Amet“, care nu şi-a reali
zat planul sortimental pe primul trimestru toc
mai pentru că nu a asimilat în întregime pro
dusele ce şi le prevăzuse.

I. C.
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Disc nămTnt în alegerea temelor m se discută
în adunarea organizaţiei de bază

Despre adunarea generală^ a or
ganizaţiei de bază obişnuim să 
spunem, şi nu fără temei, că este 
cea mai importantă formă prin 
care se face educaţia partinică a 
comuniştilor, se realizează activi
zarea lor pentru îndeplinirea sar
cinilor profesionale şi obşteşti ce 
le-au fost încredinţate. O aduna
re generală, ca să-şi atingă scopul, 
este absolut necesar ca tema alea
să să corespundă unei situaţii rea
le. Dar, după cum se ştie, activi
tatea zilnică ridică o multitudine 
de probleme şi deci se impune 
mult discernământ la alegerea lor, 
încît cele puse în discuţia comu
niştilor să fie de mare actualitate 
pentru perioada dată şi a căror 
rezolvare nu mai suportă amînări.

Această cerinţă este importantă 
şi din alte considerente. Punînd 
în dezbaterea adunării generale 
una sau alta dintre problemele 
esenţiale înseamnă, de fapt, orien
tarea comuniştilor şi, prin ei, a 
întregului colectiv de muncă spre 
problemele importante ale activi
tăţii pe care o desfăşoară, deoa
rece adunarea organizaţiei de bază 
nu este numai mijlocul prin care 
membrii de partid îşi.spun păre
rea, ci şi forma prin care ei îşi 
manifestă dorinţa, hotărîrea de a 
rezolva sarcinile care le stau în 
faţă, de a critica fenomenele ne
gative. lipsurile dintr-un sector 
sau altul.

Se recomandă ca la stabilirea te
melor pentru adunarea generală, 
birourile organizaţiilor de bază, 
ţinînd seama de specificul locu

lui de muncă, să se orienteze în 
primul rînd spre problemele de 
producţie, fără să neglijeze însă 
pe cele din domeniul educaţiei, 
învăţămîntului, activităţii profesio
nale şi obşteşti. Alegerea celor 
mai importante probleme se poate 
face numai cu condiţia ca biroul 
organizaţiei de bază să cunoască 
bine stadiul îndeplinirii planului 
de producţie, situaţia din fiecare 
loc de muncă, preocupările actuale 
şi de perspectivă ale unităţilor in
dustriale şi agricole, ale institu
ţiilor de învăţămînt, ştiinţă, cul
tură şi de sănătate. Şi, ceea ce 
este mai important, să cunoască 
interesele oamenilor, să intervină 
pentru rezolvarea lor.

Activitatea de fiecare zi arată 
că birourile organizaţiilor de ba
ză reuşesc să cunoască situaţia din 
fiecare loc de muncă şi să inter
vină cu operativitate în rezolva
rea unor situaţii care se ivesc, nu
mai cu condiţia ca ele să aibă în 
permanenţă legături strînse cu 
membrii de partid din organizaţie, 
cu ceilalţi oameni ai muncii şi să 
ţină seama de părerile lor. Pro- 
ecdînd aşa, multe birouri ale or
ganizaţiilor de bază, din coopera
tivele agricole de producţie, exis
tente în comunele şi satele sibie- 
ne, au dobîndit o experienţă bună 
în stabilirea temelor ce sínt puse 
în dezbaterea adunărilor generale.

Organizaţiile de bază din C.A.P. 
Apoldu de Sus, Miercurea Sibiu
lui, Brateiu şi altele, analizează 
cu regularitate probleme deosebit 
de importante pentru îmbunătăţi
rea activităţii economico-financiare

a cooperativelor respective. Orga
nizaţiile de bază din brigăzile de 
cîmp, bunăoară, obişnuiesc ca îna
intea fiecărei campanii agricole sî 
dezbată felul cum au fost făcui' 
pregătirile Pozitiv este faptul c 
adunările generale nu se rezum 
numai să constate ce s-a făcut 
ce mai trebuie făcut, dar stabile

VIAŢI 
DE PARTID

şi măsurile cuvenite, precum şi 
oamenii care să răspundă de în
făptuirea lor. Această metodă dă 
rezultate bune, deoarece contribu
ie la antrenarea la muncă nu nu-i 
mai a comuniştilor, ci şi a celor
lalţi cooperatori.

Discutînd cu mai mulţi comu
nişti, am reţinut că în aceste coo
perative tematica adunărilor gene
rale nu se reduce numai la anali
zarea problemelor legate de creş
terea producţiei vegetale şi ani
male, ci este mult mai largă. în 
ultimele luni, aici s-a discutat fe
lul cum se desfăşoară învăţămân
tul de partid şi agrozootehnic, cum 
este apărat avutul obştesc; au fost 
ţinute expuneri despre politica in
ternă şi externă a partidului şi 
statului nostru, despre comporta
rea în familie şi societate, despre 
legea impozitului agricol şi altele 
Tematica fiind multilaterală, adu
nările generale ale organizaţiilor 
de bază din brigăzile de cîmp şi

zootehnice corespund intereselor 
cooperatorilor şi deci, au un rol 
pozitiv în viaţa cooperativelor a- 
gricole respective.

în contrast cu experienţa bună, 
obţinută de birourile organizaţii
lor de bază din unităţile enume
rate, se constată că în alte locuri 
tematica adunărilor generale este 
unilaterală. La intervale scurte, în 
adunări se discută aceleaşi pro
bleme. Această situaţie se dato- 
reşte mai multor cauze. în pri
mul rînd, birourile organizaţiilor 
de bază nu sínt îndrumate şi nici 
ajutate de către comitetele comu
nale de partid pentru a lărgi tema
tica adunărilor generale, iar în al 
doilea rînd, ele nu adoptă nici un 
fel de măsuri şi deci după termi
narea lor, în brigada respectivă 
„nu se mai întîmplă nimic". Un 
exemplu tipic de acest fel se poa
te întilni la organizaţia de bază 
din brigada zootehnică a coope
rativei agricole de producţie din 
Dobîrca. Aici aproape lună de lu
nă se discută despre îngrijirea şi 
furajarea raţională a animalelor 
dar, cum s-ar spune, aici se fac 
discuţii de dragul discuţiilor fiind
că concret nu se realizează mare 
lucru.

Experienţa arată că o adunare 
de partid poate să dea rezultatele 
dorite numai atunci cînd este bi
ne pregătită, cînd analizează cu 
seriozitate problema pusă în dis
cuţie. Pornind de la această ce
rinţă, birourile multor organizaţii 
de bază din cooperativele agricole 
de producţie se îngrijesc ca în 
adunările generale să prezinte in

formări concrete, analitice. Ele 
reuşesc să facă acest lucru atunci, 
cînd la întocmirea referatului a- 
trag diferiţi specialişti, oameni ca
re cunosc bine situaţia din sectoa
rele analizate. Aşa procedează bi
rourile organizaţiilor de bază de 
la brigada din Floreşti a C.A.P. 
Laslea, de la brigada zootehnică a 
cooperativei agricole din Apoldu 
de Jos, şi multe altele. Aici adu
nările generale sínt bine pregătite. 
Ca urmare şi discuţiile ce se poar
tă, măsurile care se adoptă au 
darul să contribuie la îmbunătă
ţirea activităţii de partid şi eco
nomice.

Cercetind mai in profunzime fe
lul cum sínt pregătite şi cum se 
desfăşoară adunările generale ale 
organizaţiilor de bază din coope
rativele agricole se constată că u- 
nele dintre ele sínt neinteresante. 
Informările prezentate nu reflectă 
situaţia existentă, nu sínt concrete 
şi nu analizează cauzele lipsurilor. 
Din această cauză nici discuţiile 
nu intră în conţinut, ci plutesc la 
suprafaţă. De aici se desprinde şi 
necesitatea ca în viitor comitetele 
comunale de partid să se ocupe 
mai bine de îndrumarea şi spri
jinirea birourilor organizaţiilor de 
bază din cooperativele agricole. 
Acestea trebuie ajutate atît la ale
gerea temelor pentru ordinea de 
zi, cît şi la pregătirea şi desfăşu
rarea adunărilor generale. Sínt ce
rinţe care să nu lipsească în nici 
o perioadă de pe agenda de lucru 
a comitetelor comunale de partid.

SANDU STAN

1390 ale laboratorului veterinar din 
Sibiu, în care se spune că „pro
ba de caltaboş examinată nu co
respunde organoleptic pentru con
sum, avînd miros şi gust neplă
cut“. Ca urmare acest produs a 
fost confiscat din comerţ, dar nu 
înainte de a se fi vîndut două 
treimi din cantitatea livrată I.G.S. 
Alimentara.

Adresîndu-ne tovarăşului Gheor- 
ghe Marina, şef al C.T.C.-ului de 
la Industria cărnii din Sibiu, a- 
flăm că „produsul confiscat a fost 
dat în reţea pe baza unui buletin 
de analiză eliberat de Inspecţia 
sanitară judeţeană şi că confisca
rea s-a produs după ce medicul 
veterinar igienist al municipiului 
Sibiu, dr. Victor Cîmpeanu, a re
coltat, prin sondaj, probe din ma
gazine şi le-a trimis laboratorului 
veterinar pentru analiză. Produsul 
respectiv are o longevitate de 48 
ore în condiţii normale şi 3 zile 
la rece“. Proba prin sondaj a fost 
insă făcută în cadrul primelor 48 
de ore, de unde rezultă şi faptul 
că organul Inspecţiei sanitare n-a 
fost circumspect în recoltarea pro
belor de laborator şi a analizelor.

Buletinele de analiză nr. 446— 
454 şi 291—299/1969 constată că 
„probele de bradt, carne tocată 
pentru salam Muntenia, carne cap, 
carne cap sărată, nu corespund 
organoleptic şi bacteriologic pentru 
consum sau prelucrare“. Aceste 
probe n-au intrat în reţeaua co
mercială fiind oprite la timpul 
oportun, dar faptul reflectă lipsa 
de igienă şi exigenţă profesională 
în atelierul de prelucrare a Indus
triei cărnii şi dezinteres din par
tea conducerii.

La produsele salam „Vînător", 
„Muntenia“, „Parizer“ etc. se con
stată nerespectarea condiţiilor teh
nice de ambalare şi marcare, iar 
la o cantitate de pastă de peşte 
produsă în atelierele I.H.R. s-au 
găsit oase în timpul consumului, 
ceea ce denotă grave fisuri în fil
trul de transmitere a alimentelor 
de la producător în farfuria con
sumatorului.

Amintim cu acest prilej, dacă 
mai e nevoie, că alimentele ce in
tră în zona de desfacere şi con
sum, trebuie să treacă prin filtrul 
responsabilităţii, al exigenţei şi 
competenţei sanitare. Organelor 
sanitare specializate le revine sar
cina să vegheze la stricta respec
tare a normelor de igienă alimen
tară în întreprinderile producă
toare ca şi în reţeaua comercială. 
Orice lipsă de exigenţă echiva
lează cu o gravă abatere de la eti
ca şi responsabilitatea profesio
nală.

DOINA SALAJANU

PERMA
NENŢA
SCHEMEI

Da, producţiile cinematografice' 
in care abundă caii, pistoalele.l 
pumnii aplicaţi năpraznic şi ser-j 
viţi sonor, cúnosc o resurecţie im
presionantă şi, pe măsura acesteia,' 
una zgomotoasă a publicului spe-1 
cific în faţa sălilor în care rulează 
filme de acestea.

Coproducţia hispano-italiană' 
„Pentru încă puţini dolari“ este 
un astfel de film înscris într-o se
rie mai largă, exploatată cu sîrg 
(după ce „Un dolar găurit“, o a-' 
numită replică din pelicula la 
care ne referim, sugerează că lo— î 
cotenentul Diamond alias Giuliano < 
Gemma este un neastîmpărat, ceea 
ce ar justifica plasarea lui în cen-j 
trul acţiunii ţinui întreg ciclu), ţ

Şi pentru că veni vorba, se cu-] 
vine să observăm un spor de ca-] 
litate în „Pentru încă puţini do
lari“ faţă de „Un dolar găurit“, 
mai multă fidelitate faţă de rigo-î 
rile genului, atmosferă subminată'] 
mai puţin de stridenţe sau stîn-ţ 
găcii, tipologii selecţionate maîj 
inspirat, scenariu scuturat de pa-] 
sajele intens sentimentale. Pătrun-ţ 
zînd în monopolul stabilit de o ■ 
îndelungată tradiţie al cinemato-

—  FILM —
grafiei nord-americané, „Pentru 
încă puţini dolari“ are şanse să 
fie mai american decît westernu
rile hollywoodiene (cele vizionate 
de noi) prin cantitatea de scene 
dure în dauna unui lirism pe care 
apartenenţa latină a producători
lor ne-ar tenta să-l aşteptăm. In
tr-adevăr, există multe locuri care 
ar putea fi considerate ca foarte 
violente, oferind o violenţă apă
sată şi căutată ingenios. Ar putea 
fi considerate în cazul în care nul 
accepţi regula jocului, aceea de a 
te lăsa păcălit mimînd buna cre
dinţă, în cazul în care uiţi să a- 
sişti la ceva „ca-n filme“. Pentru 
că producţiile western scriind un 
capitol de glorie în istoria capri
cioasă a filmului, consacrînd fără 
drept de contestaţie eroi şi actori, 
pînă la confundarea unora cu al
ţii, a dus, implacabil, prin exploa
tarea insistentă a genului la re-'' 
petări fatale, la stereotipii cine-' 
matografice şi cei care vin din 
urmă copiază, chiar dacă o fac 
sumar, gesturile înaintaşilor. Ast
fel, apare schema de care nu se 
poate scăpa şi poate că e bine că 
schema aceasta pe care orice „fil
mist“ care se respectă o cunoaşte, 
îl ajută să opereze în anticipaţie, 
fiindcă satisfacţia lui devansează 
momentele din film şi el ştie că1 
eroul pozitiv căzut în ghiarele câ
torva (pot fi şi zeci) bandiţi cu în
făţişări sinistre, se va salva spec
taculos, bătîndu-i spectaculos, în- 
casînd la rîndu-i pumni cu nemi
luita dar triumfînd (eventual, pe 
parcursul păruielii, să nu-şi aban
doneze zîmbetul cinegenic).

Vorbind despre permanenţa 
schemei în filmul western, iar 
westernul e din nou modern cum 
moderne sínt şi noţiunile de anti- 
teatru, anti-roman, anti-film, tre
buie să remarcăm că există şi o 
anti-schemă. Care, pentru a fi năs
cocită şi utilizată, reclamă nişte 
slujitori ai filmului, deosebit de 
înzestraţi.

„Pentru încă puţini dolari“ este 
făcut onorabil meşteşugăreşte, dar 
ceea ce-1 sărăceşte de consistenţă 
e tocmai . . .  inconsistenţa sche
mei. Căci nu putem spune că Gui- 
liano Gemma nu place, că există 
deficienţe de luat în seamă, că 
scenele cu încăierări nu sínt an
tologice. în definitiv, de ce să facă 
numai americanii westernuri? Iu
lian Mihu spunea că „în cinema 
se poate face orice“ (vezi „Cine
ma“, martie 1969, p. 15); dacă e 
aşa, atunci să privim filmul aces
ta ca pe o încercare de a face alt
ceva; dacă e aşa, atunci să-i cre
dem pe cei care ne ameninţă că 
„Răutăciosul adolescent“ este cel 
mai bun film românesc al anului 
1968 şi că Buftea va începe să dea 
naştere unor filme bune.

Dar să nu ne pripim . . .
RAREŞ CORNEA

Un nou Iot de pîine rumenă este eliberat de focul cuptorului. Imagine 
cotidiană de la secţia I a întreprinderii de panificaţie din Sibiu
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•  ÎNTR-UN RAPORT AL PO
LIŢIEI MEXICANE publicat luni 
se arată că 100 de cadavre au fost 
scoase piuă acum din mina de 
cărbuni din nordul Mexicului în 
care săptămina trecuta au fost 
îngropaţi, în urma unei explozii, 
178 de mineri. Raportul menţio
nează că nu a fost găsit nici un 
supravieţuitor al acestui dezastru.

•  INUNDAŢIILE CARE S-AU 
PRODUS ÎN ULTIMELE ZILE ÎN 
IRAK au provocat mari daune mai 
ales în regiunile Samraa şi Tekrit. 
Aproximativ 8 00U de persoane au 
avut de suferit ca urmare a inun
daţiilor. Pentru aprovizionarea

ţiei din regiunile sinistrate 
sínt folosite elicoptere şi ambarca
ţiuni.

Apele revărsate âu acoperit în
tinse suprafeţe cultivate.

•  INTRE 8 ŞI II APRILIE ARE 
LOC LA PARIS un colocviu in
ternaţional cu tema „Războiul în 
Mediterană“, organizat de Comi
tetul de istorie al celui de-al doi
lea război mondial din Franţa. Iau 
parte la colocviu aproape 200 de 
istorici din 20 de ţări. Din Româ
nia participă general-maior în re
zervă Gheorghe Zaharia, director 
adjunct la Institutului de studiu 
istorice şi social-politice de pe lin
gă C.C. al P.C.R., şi colonelul 
I. Cupşa, profesor la Academia 
Militară din Bucureşti.

•  C.C. AL P.C.U.S. ŞI CONSI
LIUL DE MINIŞTRI AL U.R.S.S.
au  hotârît ca, începînd din anul

1969, să instituie încă un premiu 
„Lenin“ şi un premiu de stat pen
tru cele mai merituoase opere li
terare şi artistice destinate co
piilor.

Hotărîrea prevede, de asemenea,
' măsuri în scopul îmbogăţirii con
ţinutului de idei şi artistic al li
teraturii pentru copii, extinderii 
tematicii şi creşterii tirajului a- 

' cestor publicaţii.

•  OBSERVATORUL GEOFI- 
ZIC AL UNIVERSITĂŢII HAILE
SELASSIE din Addis Abeba a a- 
nunţat că în zona oraşului Serdo, 
situat în nord-estul Etiopiei, au 
fost semnalate două noi cutremu
re, care au depăşit cinci grade pe 
scara Richter. .Această regiune a 
fost la 20 martie scena unei pu
ternice mişcări seismice, soldată 
cu 24 de morţi, 168 de răniţi şi dis
trugeri materiale importante.

« JAMES EARL RAY, care a 
fost condamnat luna trecută la 99 
de ani închisoare, acuzat de asa
sinarea pastorului Martin Luther 
King, a cerut luni în scris redes
chiderea procesului său. Cererea a 
fost semnată de Ray şi avocatul 
său şi adresată judecătorului Ar
thur Faquin, succesorul judecăto
rului Preston Battle, care a de
cedat subit la 31 martie la Curtea 
criminală din Memphis. Nu a fost 
încă fixată o dată pentru exami
narea acestei cereri.

Ray afirmă că şi-a recunoscut 
vinovăţia sub presiunea fostului 
său avocat, Percy Forrman. In 
prezent, R ay 8 angajat un nou a- 
yocafi, Richard Ryan.

Peste o jumătate de an, mai 
precis după 28 septembrie, parti
dele politice vest-gerrnane aflate 
în cursa electorală, vor trebui să 
se decidă, în funcţie de rezultatele 
obţinute la alegeri, asupra viitoa
rei formaţii politice care va alcă
tui noul guvern. în prezent, sínt 
avansate trei posibilităţi: conti
nuarea actualei coaliţii dintre 
P.S.D. şi U.C.D./U.C.S.; închega
rea unei formaţii guvernamentale 
din reprezentanţii social-democra
ţilor şi liber-democraţilor; reedita
rea micii coaliţii alcătuită din 
U.C.D./U.C.S. şi P.L.D.

Este mult discutată poziţia li
ber-democraţilor de sprijinire a 
alegerii social-democratuiui Heine- 
mann în funcţia de preşedinte al 
R.F.G., care a fost hotărîtoare. Cu 
aceasta ei şi-au demonstrat distan
ţarea de partidul U.C.D.-U.C.S., cu 
care cu ani în urmă se afla ală
turi în acelaşi guvern. Cu toate 
că partidul liber-democrat (ca şi 
celelalte partide) a declarat că 
după 28 septembrie drumul este 
deschis pentru orice fel de com
binaţii politice, intenţia sa de a 
forma după alegeri o coaliţie cu 
P.S.D. este prea puţin disimulată. 
Distanţarea faţă de LLC.D. a că
pătat contururi şi mai precise a- 
tunci cînd organizaţii puternice 
din rîndurile liber-democraţilor 
s-au pronunţat pentru o nouă a- 
bordare a problemei germane. La 
congresul extraordinar al P.L.D. 
din Landul Baden-Württemberg a 
fost adoptată, de pildă, o rezolu
ţie prin care se cerea recunoaşte
rea R.D.G. şi înlăturarea doctrinei 
Hallstein. Unii lideri liber-demo- 
craţi şi-au revizuit poziţia faţă de 
problema prescrierii crimelor de 
război naziste, situîndu-se alături

de cei ai partidului social-demo
crat.

Cu toate acestea, unii strategi 
electorali ai democrat-creştinilor 
nu elimină din calculele lor posi
bilitatea revenirii în ceea ce îi pri
veşte la sentimente mai bune a 
liber-democraţilor. Ministrul apă
rării, Schroeder, lider marcant al 
creştin-democraţilor, a încercat o 
spectaculoasă mutare de şah. Ast-

Comentariul zilei
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fel, el s-a pronunţat împotriva pre
conizatei reforme electorale, re
formă care prevede introducerea 
principiului majoritar. Acest pro
iect de reforme este aprig contes
tat de liber-democraţi, deoarece 
realizarea lui ar reduce influenţa 
lor politică. Oferta deghizată a iui 
Schroeder făcută liber-democraţi
lor, în care se descifrează inten
ţia de a se reedita mica coaliţie 
U.C.D.—P.L.D., şi prin aceasta 
chiar atribuirea funcţiei de can
celar lui Schroeder, a dezvăluit 
existenţa unor serioase divergenţe 
în rîndurile U.C.D.-U.C.S.

Pe de altă parte, susţinătorii 
cancelarului Kiesinger şi-au ex
primat deschis dorinţa continuării 
actualei coaliţii guvernamentale. 
Partizanii „marii coaliţii“ aprecia
ză poziţia lui Kiesinger ca fiind 
destul de solidă. Fireşte, ei nu do
resc o înfrîngere a U.C.D.-ului în 
viitoarele alegeri, dar în mod pa
radoxal, nu le convine nici un 
cîştig substanţial de voturi. Un 
mare succes electoral ar ascunde 
în el pericolul reizbucnirii unor

U N I V E R S A L E

® A DOUA ZI DUPĂ OPERA 
ŢI A DE TRANSPLANTARE 
INIMII, cel de-al patrulea pacién t 
al celebrului chirurg sud-african, 
Christian Barnard, se simte sa
tisfăcător, a anunţat un purtător 
de cuvînt al spitalului de la Grec 
te Schuur, unde a avut loc luni 
intervenţia chirurgicală.

Numele noului pacient, ca şi cel 
aF donatorului său nu au fost date 
publicităţii, conform unei legi re
cent adoptate în Africa de sud:' 
s-a menţionat numai că bolnavul 
este un alb, care, ca şi doctorul 
Blaiberg, a primit inima unui ne
gru.

Cea de-a patra operaţie de trans
plantare a inimii efectuată de 
Christian Barnard, a adăugat pur
i ta n i i  de cuvînt, a durat patru 
óvé şi cincisprezece minute.

latente şi serioase divergenţe în 
partidul U.C.D.-U.C.S. Victoria lui 
Erhard în alegerile din 1965, ci
tată ca un exemplu în acest sens, 
este încă proaspătă in mintea mul
tor conducători ai U.C.D.-U.C.S. 
Această victorie a fost urmată de 
puternice dispute interne de par
tid care în final l-a costai pe Er
hard postul de cancelar. De aceea 
se are în vedere un lezultat care 
să creeze posibilitatea continuării 
„marii coaliţii“, idee împărtăşită 
în cercuri importante, atît în 
U.C.D. cit şi în P.S.D.

Pînă acum luările de poziţi? ale 
social-democraţilor, in comparaţie 
cu celelalte două partide, au fost 
mai circumspecte. Cu excepţia de
claraţiilor unor reprezentanţi de 
rang secundar, liderii marcanţi ai 
social-democraţilor au adoptat o 
poziţie de expectativă. Disputele 
interne izbucnite imediat după 
formarea marii coaliţii, care deşi 
nu au fost eliminate eu totul, trep
tat s-au atenuat, iar alegerea lui 
Heinemann în funcţia de preşe
dinte al R.F. a Germaniei a dat 
P.S.D.-ului un nou avînt.

Cu deosebit interes este aştep
tat congresul extraordinar al 
P.S.D. de la Bad Godesberg, care 
îşi va începe lucrările săpţâmîna 
viitoare. El urmează să stabilească 
conduita partidului în viitoarea 
campanie electorală. Totodată, re
zoluţiile adoptate la organizaţiile 
din diferite landuri, în care s-a 
cerut distanţarea P.S.D. de poli
tica partenerului de coaliţie, prin 
promovarea unei politici realiste 
şi în primul rînd recunoaşterea 
R.D.G., a găsit un larg ecou în 
masa membrilor de rînd ai P.S.D. 
care, fără îndoială, se va face au
zit si la Bad Godesberg.

C. VARVARA

Marele zid chinezesc

C O O R D O N A T E
o AGENŢIA TELEGRAFICA 

ELVEŢIANĂ anunţă că marţi di
mineaţa s-a produs o puternică 
explozie la uzina de muniţii „Tot- 
tikon“ din cantonul Argovia, în 
apropiere de Aarau. Potrivit unui 
comunicat al poliţiei cantonale, 
s-au înregistrat 9 morţi şi 40 de 
răniţi, iar clădirea uzinei a iest 
în cea m&i mare parte distrusă. 
Martori oculari au declarat că au 
văzut „o ciupercă“ de fum de cţ- 
teva sute de metri deasupra uzi
nei, iar pe o rază de cîţiva kilo
metri geamurile au fost sparte din 
pricina suflului exploziei.

AUSTRIA. Vedere din staţiunea 
Heiligenblut. în zare, acoperit de 
zăpadă, cel mai înalt munte din 

Austria — 3 370 i» %

Reuniunea 
Uniunii Inter
parlamentare

1 Viena 8 — Corespondentul A- 
gerpres, P. Stăncescu, transmite: 
•Marţi şi-a început lucrările la 
; Viena reuniunea Uniunii interpar
lamentare. Participă peste 300 de 
delegaţi din 50 de ţări, printre 
care miniştri şi preşedinţi ai par

lamentelor. Din delegaţia grupului 
f interparlamentar român fac parte 
■ prof. Mihai Levente, preşedintele 
' Comitetului de conducere al 
[Grupului, prof. dr. Tudor Dră- 
' ganu, vicepreşedinte şi Ion Mărgi- 
neanu, secretar al Comitetului. In 
şedinţa festivă de deschidere, par
ticipanţii au fost salutaţi de pre
şedintele parlamentului austriac, 
Alfred Maleta şi de cancelarul 
Austriei, Josef Klaus. în centrul 
dezbaterilor reuniunii, ale cărei 
lucrări se desfăşoară pe comisii 
stau probleme ca: rolul şi respon
sabilitatea statelor mijlocii şi mici 
în menţinerea păcii internaţionale; 
perspectivele realizării unui acord 
asupra interzicerii armelor nu
cleare şi armelor bacteriologice şi 
chimice; progresul social ca fac
tor şi condiţie a dezvoltării econo
mice.

în prima zi a lucrărilor, Mihai 
Levente a vorbit despre „Rolul şi 
răspunderea statelor mijlocii şi 
mici în asigurarea păcii“, iar prof. 
dr. Tudor Drăganu, despre „Pro
gresul social, factor şi condiţie a 
dezvoltării“.

Vizita ministrului 
de externe al României 

la Moscova
Moscova 8 — Corespondentul 

Agerpres, N. Cristoloveanu, trans
mite: La 8 aprilie, la Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. au 
continuat convorbirile între Cor- 
neliu Mănescu ministrul afaceri
lor externe al Republicii Socia
liste România, care se află într-o 
vizită oficială la Moscova la in
vitaţia guvernului sovietic, şi An
drei Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S.

Au fost examinate probleme pri
vind dezvoltarea relaţiilor dintre 
cele două ţări şi a avut loc un 
schimb de păreri asupra unor pro
bleme internaţionale actuale.

Convorbirile s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă prietenească, tovă
răşească.

43-

Corneliu Mănescu, ministrul a- 
facerilor externe al Republicii So
cialiste România, a oferit în sa
loanele ambasadei române la 
Moscova un dejun în cinstea mi
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., Andrei Gromîko.

Au participat V. V. Gri sin, 
membru supleant al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., prim-se- 
cretar al Comitetului orăşenesc 
Moscova al P.C.U.S., V. A. Ki

rillin, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al U.R.S.S., preşe
dintele Comitetului de Stat pen
tru Ştiinţă şi Tehnică, E. A. 
Furţeva, ministrul culturii, N. S. 
Patolicev, ministrul comerţului ex
terior, N. N. Tarasov, ministrul 
industriei uşoare, G. A. Kiseliov, 
locţiitor al şefului Secţiei relaţii 
externe a C.C. al P.C.U.S., V. F. 
Promîslov, preşedintele Comitetu
lui executiv al Sovietului Orăşe
nesc Moscova, miniştri adjuncţi, 
funcţionari superiori din M.A.E. al 
U.R.S.S.

Au luat parte Teodor Marinescu, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Moscova, persoanele 
oficiale care îl însoţesc pe minis
trul de externe al României, mem
bri ai ambasadei române.

în timpul dejunului, care s-a 
desfăşurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească, Corneliu Mănescu şi 
Andrei Gromîko au rostit toas
turi.

43-

La amiază, ministrul afacerilor 
externe al României, Corneliu Mă
nescu, a depus o coroană de flori 
şi a vizitat Mausoleul lui V. I. 
Lenin.

Oaspetele a depus, de asemenea, 
o coroană de flori la Mormîntul 
Soldatului Necunoscut, de lingă 
zidul Kremlinului. La ceremonia 
depunerii coroanelor au participat 
L. F. lliciov, locţiitor al ministru
lui afacerilor externe al U.R.S.S., 
Teodor Marinescu, ambasadorul 
României la Moscova, persoanele 
oficiale care îl însoţesc pe minis
trul de externe al României, mem
bri ai ambasadei.

In cursul după-amiezii, oaspe
tele şi persoanele care îl însoţesc 
au vizitat turnul de televiziune de 
la Ostankino, iar seara au asistat 
la un spectacol la Palatul Congre
selor din Kremlin.

De la O.N.U.
a doua reuuiune cuadriuar- 
tiiă In proDiema orientului

New York 8 (Agerpres). — 
Marţi, la New York a avut loc cea 
de-a doua reuniune a reprezen
tanţilor la O.N.U. ai Angliei, Fran
ţei, S.U.A. şi U.R.S.S., consacrată 
examinării situaţiei din Orientul 
Apropiat. In baza unui acord rea
lizat între participanţi privind or
ganizarea prin rotaţie a acestor 
reuniuni, la reşedinţele celor pa
tru ambasadori, întîlnirea de marţi 
s-a desfăşurat la sediul reprezen
tantului permanent al U.R.S.S. la 
O.N.U., Iakov Malik, şi sub pre
şedinţia acestuia.

Iakov Malik a anunţat că ur
mătoarea reuniune cvadripartită 
va avea loc luni, 14 aprilie. El a 
menţionat că încă la prima lor în- 
tîlnire — care a avut loc la 3 
aprilie — participanţii s-au înţe
les să nu dea publicităţii comu
nicate după fiecare reuniune.

Un nou incident 
israeiiano-

iordanian
Amman 8 (Agerpres). — Două 

avioane israeliene au bombardat 
marţi dimineaţa portul Akaba, a 
anunţat un purtător de cuvînt al 
armatei iordaniene. El a menţio
nat că în urma bombardamentului 
două persoane civile au fost ucise 
şi nouă rănite. De asemenea, cî- 
teva clădiri au fost parţial ava
riate.

Tel Aviv 8 (Agerpres). — Două 
avioane israeliene au bombardat 
marţi dimineaţa obiective militare 
situate în teritoriul iordanian, în 
apropierea portului Akaba, a men
ţionat un purtător de cuvînt al 
armatei israeliene. El a afirmat că 
acest atac aerian a fost declanşat 
în urma unui bombardament cu 
rachete efectuat din teritoriul ior
danian asupra portului israelian 
Eilat, unde 13 persoane au fost 
uşor rănite şi cîteva clădiri par
ţial avariate.

Pe frontul n igerian

In locul n egocierilor, 
din nou glasul arm elor

R.F.G. Peste 1500 muneitori spanioli au demonstrat la Bonn pentru 
restabilirea democraţiei şi libertăţii îr. Spania. Ei au răspuns unei che
mări a Frontului muncitorilor democraţi spanioli, care activează în 
R.F.G. Muncitorii spanioii cer eliberarea deţinuţilor politici, libertatea 
opiniei şi dezarmare generală şi totală. în foto: Aspect de la de

monstraţie

Lagos 8 (Agerpres). — După ce 
diversele tentative de soluţionare 
a conflictului pe cale politică au 
constituit în ultimul timp esenţa 
ştirilor transmise din frămîntata 
Nigerie, ostilităţile militare dintre 
partea federală şi cea biafreză au 
revenit din nou în prim plan. Sur
sele oficiale din Lagos menţionea
ză că o ofensivă pe scară largă a 
fost lansată împotriva oraşului 
Umuahia, actuala capitală a re
giunii estice disidente, a cărei 
populaţie ar fi început să se eva
cueze. Aceleaşi surse informează 
că armata federală a reuşit să 
cucerească importantul centru
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Uzuakoli, situat la numai 13 kilo
metri de Umuahia. De asemenea, 
pe alt plan s-ar pregăti o ofensivă 
serioasă împotriva aeroportului de 
la Uli Ihiala, una din puţinele şi 
vitalele legături ale Biafrei cu lu
mea exterioară.

Corespondenţii de presă men
ţionează însă că nimic sigur nu se 
poate şti despre evoluţia situaţiei 
din Nigeria, atîta vreme cit acce
sul în zonele de luptă rămîne mai 
mult decit dificil, iar comunicatele 
difuzate de cele două părţi aflate 
în conflict se contrazic. Se men
ţionează în acest sens un comu
nicat militar difuzat de postul de 
radio Umuahia, conform căruia 
trupele biafreze au reuşit să în- 
frîngă înaintarea federală în jurul 
oraşului Uzuakoli, să păstreze con
trolul asupra acestei localităţi şi 
să înainteze chiar cu şapte kilo
metri în teritoriul advers.

încheierea 
lucrărilor Con
gresului P. C. 

din Peru
Lima 8 (Agerpres). — La Lima 

s-au încheiat recent lucrările ce- - 
lui de-al V-lea Congres a l . Parti
dului Comunist din Peru. Intr-o 
rezoluţie adoptată de congres, Par
tidul Comunist a lansat un apel 
la unirea tuturor forţelor demo
cratice din Peru în lupta împotri
va amestecului S.U.A. 'în treburile 
interne ale ţării. Partidul, Comu
nist, subliniază rezoluţia, se pro
nunţă pentru naţionalizarea bogă
ţiilor subsolului şi pentru stabili
rea de relaţii cu toate statele.

Olanda se pregăteşte pentru sezonul 
durodam din centrul Hagăi

turistic: orăşelul miniatural Ma- 
suportă ultimele retuşuri

Pregătirile N. A. S. L pntru aselenizare
New York 8 (Agerpres). — Ofi

cialităţile Administraţiei naţionale 
pentru problemele aeronauticii 
şi cercetarea spaţiului cosmic 
(N.A.S.A.) au anunţat că a avut 
loc experimentarea vehiculului de

Los Angeles 8 (Agerpres). — 
Potrivit agenţiei Associated 
Press, acuzarea a hotărît să nu 
ceară pedeapsa capitală pentru 
Sirhan Bishara Sirhan, acuzat 
de uciderea senatorului Robert 
Kennedy, la 5 iunie 1968. Lynn 
Compton, adjunctul judecătoru
lui districtual,, a declarat zia
riştilor că verdictul a fost lă
sat în seama juriului, care va

Sirhan intre 
moarte si viată

hotărî dacă Sirhan va fi con
damnat la moarte sau> îa închi
soare pe viaţă.

în timpul şedinţei de I’uni a 
tribunalului, un psiholog din 
partea acuzării a declarat că 
Sirhan este perfect normal, iar 
răspunsurile pe care le-a dat în 
cadrul unui test sínt „în limi
tele normalului“.

Leonard Olinger, psiholog la 
Universitatea din California de 
Sud, a arătat că concluzia sa 
este diferită de aceea a celor
lalţi psihologi care l-au exami
nat pe Sirhan şi care au de
clarat că el suferă de schizo
frenie paranoică.

antrenament pentru aselenizare, 
care in cursul anului trecut sufe
rise două accidente. Pilotul de în
cercare, Harold Ream, a condus 
aparatul timp de 6 minute. S-a 
anunţat că, pentru omologare, ve
hiculul va fi supus unor verificări 
suplimentare.

După cum se ştie, în lunile mai 
şi decembrie anul, trecut, doi piloţi 
■— Neil Armstrong şi Joe Algraniti 
— au fost obligaţi să sară cu. pa
raşuta, în urma unor accidente pe
trecute în cursul verificării aces
tui vehicul.

Vietnamul de Sud 
în ultimele
24 de ore

Saigon 8 (Agerpres). — Instala
ţiile militare deţinute de forţele 
americano-saigoneze în provincia 
Kontum, în apropiere de Dak To, 
precum şi tabăra specială a aces
tora, amplasată la Ben Het, au fost 
în ultimele 24 de ore obiective ale 
atacurilor lansate de detaşamente
le Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de Sud. Lupte gre
le între unităţi ale patrioţilor şi 
forţele inamice au avut loc, de a- 
semenea, la nord de oraşul Tay 
Ninh, într-o regiune acoperită de 
junglă. In cursul luptelor, care au 
durat şapte ore, — relatează co
respondentul agenţiei France Preş 
se — a intervenit şi artileria a- 
mericană. Ambele părţi au sufe
rit pierderi.

Luni seara şi marţi dimineaţ 
„fortăreţele zburătoare“ americar 
„B-52“ au efectuat noi raiduri în 
împrejurimile localităţii Dau. 
Tieng, precum şi în provincia 
Long Khanh.

C o n fe r in ţa  d e  p r e s a  
a  lu i W illia m  Stoger

Washington 8 — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Secretarul de stat al 
S.U.A., William Rogers, a ţinut 
luni prima sa conferinţă de presă 
de la preluarea acestui post.

Răspunzînd întrebărilor ziarişti
lor cu privire la politica S.U.A. în 
problema vietnameză, Rogers a 
afirmat că Administraţia Nixon 
„are un program propriu“ şi nu se 
bazează pe „formula de la Manila 
a Administraţiei Johnson“. Fără 
să aducă lămuriri suplimentare în 
ce constă acest „program propriu“, 
el a arătat că continuă să fie a- 
deptul cunoscutei poziţii a Admi
nistraţiei Johnson cu privire la o 
aşa-zisă „reciprocitate“ în dome
niul retragerii trupelor din Viet
nam.

Referindu-se apoi la problema 
Orientului Apropiat, secretarul de 
stat al S.U.A. a arătat că guver

nul american consideră că, ţinînd

seama de slabele progrese ale mi
siunii Jarring, marile puteri au 
datoria să încerce să obţină ca 
părţile să-şi lichideze divergen
ţele.

Întrebat în legătură eu atitudi
nea S.U.A. faţă de Apelul recent 
al statelor participante la Trata
tul de la Varşovia către toate sta
tele Europei privind organizarea 
unei conferinţe cu privire la secu
ritatea europeană, secretarul de 
stat american a declarat că;, acest 
apel „va fi, desigur, un subiect de 
discuţie la apropiata conferinţă 
ministerială a N.A.T.O.“. El a a- 
preciat că „tonul propunerii este 
prietenos“ şi „merită atenţia noas
tră“.

William Rogers, a declarat, de 
asemenea, că Statele Unite speră 
ca la sfîrşitul primăverii sau la 
începutul verii să înceapă trata
tive cu Uniunea Sovietică în pro
blema limitării armelor strategice.


